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No dia 18 de maio de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal
os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON
KIRCH,  FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E
VALMOR DA ROCHA.  A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou  aberto  os  trabalhos  da
presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 15/2020 –
Sessão Ordinária do dia 04/05/2020. Aprovada por unanimidade. Ata nº 16/2020 – Sessão
Ordinária  do  dia  11/05/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da
Presidência: Of.  nº  402/2020/SMA  – Encaminhamento  de  Projeto  de  Lei.  Of.  nº
403/2020/SMA – Resposta Ofício CM nº 93/2020. Pequeno Expediente: Vereador Denir
Gedoz:  Explica que através do Projeto de Lei n° 41/2020 o município pretende ceder um
veículo para que a APAE possa realizar o transporte de seus beneficiários. Afirma que esse
projeto será mais comentado quando entrar em votação. Uso da Tribuna: Não há inscritos.
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 41/2020 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa a
firmar termo de comodato de veículo automotor à APAE de Carlos Barbosa. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Explanações
Pessoais: Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag  Cousseau:  Faz  uma  referência  ao  PDT,
dizendo que  há  quarenta  anos  atrás,  nos  dias  17  e  18  de  maio,  milhares  de  pessoas  se
reuniram no Palácio Tiradentes, no Rio de Janeiro, onde buscavam a nova sigla. A sigla foi
tirada em 12 de maio de 1980 e milhares de pessoas lutaram para a nova. Diz ter orgulho de
ser do PDT e retoma mais um pouco da história do partido, reforçando a importância de
relembrar da mesma. Fala sobre o desmatamento na Amazônia, dizendo que enquanto todos
estão muito preocupados com a pandemia e as sequelas que esta vai deixar, têm pessoas que
conseguem fazer  mal  ao  meio  ambiente,  a  natureza  e  a  toda  a  população.  Agradece  a
comitiva do Santuário de Nossa Senhora de Caravaggio que passou nos hospitais de todos os
municípios da região fazendo uma benção e trazendo esperança a todo o povo. Agradece a
Secretaria de Meio Ambiente, que trocou de lugar um contêiner que estava atrapalhando o
acesso das pessoas a suas casas.  Vereador Enio Grolli:  Comenta sobre um problema que
ocorreu no último final de semana, em Arcoverde, na Rua Três Porteiras. Relata que havia
sido feita a canalização da água para a comunidade e que houve alguns contratempos devido
a  chuva  da  semana.  Diz  que  o  problema  já  está  sendo  resolvido  e  pede  para  que  a
comunidade  fique  tranquila,  pois  durante  a  semana  tudo  seria  ajeitado.  Agradece  o
patrolamento e a britagem realizada na Estrada Geral de Arcoverde que vai até o Cinco
Baixo. Vereador Denir Gedoz: Fala sobre as estradas do interior, relatando que está sendo
atravessada uma grande seca e  que  isso causa  dificuldades  em realizar  os  trabalhos  nas
estradas, por conta do pó. Diz que aos poucos vão ser resolvidos os problemas nas estradas e
pede calma a população. Sobre a situação da pandemia, relata que o município chegou aos
100 casos e que isso quer dizer que as medidas restritivas devem ser mantidas. Sugere que as
Sessões Ordinárias comecem a ser realizadas através das redes sociais, pois acredita que os
vereadores devem dar o exemplo a população.  Vereador Mateus Chies Guerra:  Faz uso
das explanações pessoais para justificar o que disse na última semana sobre os parquímetros
da cidade. Mostra imagem de um parquímetro, situado na esquina das ruas Rio Branco e
Maurício Cardoso, que tinha uma placa pedindo para que a população adquirisse o ticket em
um dos pontos de venda listados. Sugere que quando um parquímetro não está funcionando,
fique um monitor  no local  ou a  população não deve pagar  estacionamento e  diz  que as
providências devem ser tomadas o mais rápido possível, pois é inaceitável que o comprador
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do ticket tenha que ir até alguma loja para adquirir o seu, ainda mais neste momento de
isolamento, em que há uma limitação de pessoas dentro das lojas. Pede para que a imagem
mostrada chegue até a Secretaria de Segurança e que se tome uma providência em relação a
isso.  Vereador Luciano Baroni:  Comenta sobre uma Emenda parlamentar direcionada ao
município,  oriunda do Deputado Márcio  Biolchi,  citada  pelo  vereador  Miguel  na  última
sessão. Reforça que os R$ 500.000,00 disponibilizados ao município serão direcionados a
saúde, devido a pandemia. Agradece o Deputado e toda a sua equipe. Elogia o trabalho que
vem sendo feito  pelo  Prefeito,  Vice-Prefeito,  Secretária  de  Saúde e  demais  funcionários
envolvidos  na  questão  da  pandemia.  Elogia  também  a  Secretaria  de  Obras,  que  vem
atendendo prontamente a questão das estradas do interior. Acredita que nos próximos dias
mais  serviços  serão  autorizados  e  que  a  vida  voltará  ao  normal  nos  próximos  meses.
Vereador Everson Kirch: Diz que neste momento complicado que todos estão passando é
bom  ter  notícias  positivas  de  vez  em  quando.  Cita  a  Emenda  parlamentar  citada  pelo
vereador  Baronir  e  comenta  sobre  outros  benefícios  que  o  município  receberá,  como o
repasse de 4 milhões de reais do Governo Federal, que ajudará muito nesse momento de
crise. Relata que a cidade está chegando a quase 50 curados do COVID-19, o que é uma
notícia muito boa. Ressalta as medidas preventivas da doença e torce para que o município
evolua  para  a  bandeira  amarela.  Pede  para  que  a  Prefeitura  tome  cuidado  ao  instalar
contêineres e que observe bem os locais, para que depois não haja problema de locomoção
no  lugar. Vereador Valmor da  Rocha:  Sugere  que  tenha  a  liberação  de  alguns  cursos
presenciais na cidade, como os de línguas estrangeiras, cumprindo o regramento, como faz
Garibaldi.  Questiona  a  situação  dos  bares  fechados,  que  talvez  não  terão  condições  de
continuarem  com  suas  atividades  após  a  pandemia.  Sugere  que  a  abertura  desses
estabelecimentos possa ser permitida sem desobedecer as medidas protetivas impostas e com
fiscalização constante. Questiona se esses dois tipos de estabelecimentos poderão continuar
abertos após a pandemia, já que se no momento suas atividades permanecem paralisadas.
Demonstra tristeza em relação ao falecimento de um conhecido que não pôde ser velado
durante nem uma hora pela família, sendo que o mesmo não faleceu de COVID-19 e pede
para que esse tipo de situação seja revista. Vereadora Lucilene Marchi:  Sobre as sessões
online, cita que o assunto foi colocado para todos os vereadores e que a maioria optou por
realizar  as  Sessões  Ordinárias  presencialmente,  com  todos  os  cuidados  e  medidas
necessárias. Finaliza dizendo que acha de extrema importância todos estarem ali exercendo
seus papéis com segurança. A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima
Sessão Ordinária dia 25 de maio de 2020, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores.
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